

A mai evangélium a jól ismert tékozló fiúról szól. Rajta kívül a bátyjáról és az édesapjukról. (Lásd *A tékozló fiú hazatérése*, H. J. M. Nouwen (1932–1996) a múlt század egyik jelentős katolikus szerző könyvét és Rembrandt festményét.)

¹²*A fiatalabbik egyszer így szólt apjához: Apám, add ki nekem az örökség rám eső részét! Erre szétosztotta köztük vagyonát.* ¹³*Nem sokkal ezután a fiatalabbik összeszedte mindenét, és elment egy távoli országba. Ott léha életet élve eltékozolta vagyonát.*

Először bújjunk a fiú bőrébe! Mi is így tennénk? Elmondanánk-e terveinket az örökség felhasználásáról? Kérnénk-e tanácsot a szülőktől, esetleg másoktól?

¹⁴*Amikor már mindenét elpazarolta, az országban nagy éhínség támadt, s nélkülözni kezdett.* ¹⁵*Erre elment, és elszegődött egy ottani gazdához. Az kiküldte a tanyájára a sertéseket őrizni.* ¹⁶*Örült volna, ha éhségét azzal az eledellel csillapíthatta volna, amit a sertések ettek, de még abból sem adtak neki.* ¹⁷*Ekkor magába szállt: Apám házában a sok napszamos bővelkedik kenyérben – mondta –, én meg éhen halok itt.* ¹⁸*Útra kelek, hazamegyek apámhoz és megvallom: Apám, vétkeztem az ég ellen és teellened.* ¹⁹*Arra, hogy fiadnak nevez, már nem vagyok méltó, csak béreseid közé fogadj be.*

Önmagadtól észre szoktad-e venni, hogy rossz úton jársz? Tudod-e, ha bajban vagy, hogy mi a teendő? Van-e kitől tanácsot kérsz? Tudsz-e bocsánatot kérni, ha hibáztál?

²²*Az apa odaszólt a szolgáltnak: Hozzatok hamar a legdrágább ruhát és adjátok rá. Az ujjára húzzatok gyűrűt, és a lábára sarut.* ²³*Vezessétek elő a hizlalt borjút, és vágjátok le. Együnk és vigadjunk,* ²⁴*hisz fiam halott volt és életre kelt, elveszett és megkerült. Erre vigadozni kezdtek.*

Te is ilyen könnyen meg tudsz bocsátani? Szoktál-e feltételeket állítani a megbocsátáshoz? El tudod-e felejteni a bocsánatkérőnek a vétkét? Tudsz-e örülni, ha valaki bocsánatot tud kérni tőled? Akár meg is tudod ajándékozni? Eszedbe jutott-e, hogy életedben szülőként kiadd gyerekeidnek az örökséget?

²⁵*Az idősebbik fiú kint volt a mezőn. Amikor hazatérőben közeledett a házhoz, meghallotta a zeneszót és a táncot.* ²⁶*Szólt az egyik szolgáltnak, és megkérdezte, mi történt.* ²⁷*Megjött az öcséd, és apád levágta a hizlalt borjút, mivel egészségben előkerült – felelte.* ²⁸*Erre ő megharagudott, és nem akart bemenni.*

El tudod-e fogadni, ha valakinek a véleményed ellenére megbocsátanak? Hangot adsz-e az egyet nem értésednek az ilyen esetekben?

³¹*Az Apa azt mondta neki: Fiam, te mindig itt vagy velem, és mindenem a tied.* ³²*S illett vigadnunk és örülnünk, mert ez az öcséd halott volt és életre kelt, elveszett és megkerült.*

Általában tudod-e meggyőző érvekkel indokolni, magyarázni a cselekedeteidet?

Kaszap Márti-István, Pécel